


Les calculs commerciaux : la TVA
1. La taxe sur la valeur ajoutée (TVA)
La taxe sur la valeur ajoutée, communément appelée TVA, est un impôt indirect sur la consommation, payé par l’acheteur au vendeur. Sur les documents commerciaux, elle est à ajouter au total net hors taxes.

Différents taux de TVA s’appliquent en France depuis le 1er janvier 2012.
	Nom du taux
	Valeur du taux
	Champ d’application du taux

	Taux légal spécifique
	2,10 %
	Presse, certains médicaments…

	Taux réduit
	5,50 %
	Alimentation, livres, produits agricoles…

	Taux intermédiaire
	7,00 %
	Restauration, certains travaux immobiliers…

	Taux normal
	19,60 %
	Tout ce qui est exclu des autres taux


2. Les différents calculs relatifs à la TVA
Pour calculer la TVA, il faut appliquer le taux au montant hors taxes du ou des produits.
Le total après la TVA s’appelle le « total net toutes taxes comprises (TTC) ».
Exemple
	
	Quantité
	Prix unitaire hors taxes
	Montant hors taxes

	Fruits
	4 000
	4,00 €
	16 000,00 

	Total net HORS TAXES
	16 000,00

	+ TVA à 19,60 %
	+ 3 136,001

	Total net TOUTES TAXES COMPRISES
	19 136,002


1 16 000,00 × 19,60 / 100
2 16 000,00 + 3 136,00

On a donc : TVA = HT x Taux de TVA  et  HT + TVA = TTC

Lorsque l’on ne dispose pas du montant HT et du taux de TVA, d’autres calculs sont à faire pour obtenir les montants relatifs à la TVA (HT, TVA et TTC) :
	On dispose du taux de TVA et du montant TTC.
	1. Diviser le montant TTC par (1 + Taux de TVA) pour obtenir le montant HT.
2. Calculer le montant de la TVA : HT × Taux de TVA ou TTC – HT.

Exemple : TVA à 19,60 % et TTC = 1 196,00 €
HT = 1 196 / 1,196 = 1 000 • TVA = (1 000 × 19,60 %) ou (1 196 - 1 000) = 196

	On dispose du taux de TVA et du montant de la TVA.
	1. Diviser le montant de la TVA par le taux de TVA pour obtenir le montant HT.
2. Calculer le montant TTC : HT + TVA ou HT × (1 + Taux de TVA).

Exemple : TVA à 7,00 % et TVA = 35,00 €
HT = 35 / 0,07 = 500 € • TTC = (500 + 35) ou (500 × 1,07) = 535






